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Que retenir de cette étude ? 

 

Après avoir connu une hausse marquée le 

mois dernier, dans le contexte 

international où Donald Trump avait 

donné à voir d’une modification du 

positionnement de la stratégie des États-

Unis sur la scène internationale, Emmanuel 

Macron voit en mars la confiance des 

Français à son égard régresser de deux 

points (35%). Il est frappant de voir 

l’apparition du mot « guerre » comme 

élément explicatif de la non-confiance 

alors même que les dimensions 

internationales ne sortent pas nettement 

spontanément pour qualifier la confiance. 

Celui-ci semble avoir remplacé 

(provisoirement ?) celui de « dissolution ». 

 

 

     

 

Alors que cette semaine marquait les cent 

jours depuis la nomination de François 

Bayrou en tant que Premier ministre, ce 

dernier recueille la confiance de 30% des 

Français, soit 4 points de moins que le mois 

dernier. Le Premier ministre poursuit sa 

dynamique négative entamée le mois 

dernier, et voit son niveau de confiance 

continuer d’être affecté par l’affaire 

Bétharram.  Le locataire de Matignon voit 

sa confiance baisser auprès des 

sympathisants de la majorité présidentielle 

(61%, -11). Dans le détail, observons que le 

Premier ministre est, et cela apparait 

logique au regard de la composition de 

l’Assemblée nationale comme étant seul 

et isolé (57%) des Français, mais 

également respectueux (49%), conciliant 

(43%), voire sympathique et courageux 

(39%). En revanche, dans un pays aspirant 

à l’action politique, il est peu jugé capable 

de tenir ses engagements (28%), pas 

nettement capable de réformer le pays 

dans le bon sens (29%), tout en suscitant un 

doute quant à sa bonne compréhension 

des préoccupations des Français (31%). Si 

nous mettons ces réponses en perspective 

de celles délivrées peu après la 

nomination d’Elisabeth Borne ou encore 

de Gabriel Attal, nous observons un regard 

bien plus sévère à l’égard de l’actuel 

Premier ministre. Assez logiquement, les 

traits d’image sont meilleurs auprès des 

sympathisants de Ensemble et également 

de ceux des Républicains. 
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A l’instar de ce qui est observé depuis 

plusieurs mois, le gouvernement peine 

toujours à susciter une adhésion 

importante. Bruno Retailleau, qui avait 

bé éficié  ’u e    g essi   i    t  te  e 

sa confiance le mois dernier après 

l’   est ti    e M h  e  A   , v it ce 

mois-ci celle-ci perdre 4 points (43%). Le 

 inistre de l’Intérieur demeure le membre 

du gouvernement enregistrant le plus haut 

niveau de confiance. En dépit de ses 

multiples déclarations dans le cadre de la 

crise diplomatique entre la France et 

l’Algérie, Bruno  etailleau voit son niveau 

de confiance régresser de manière 

importante auprès des sympathisants RN 

tout en restant à un niveau élevé (48%, -5) 

et faiblement progresser auprès de ceux 

des LR (83%, +2). Gérald Darmanin (42%, -

1) et Sébastien Lecornu (38%, -3) figurent 

également parmi les ministres bénéficiant 

des plus hauts niveaux de confiance, tout 

comme Rachida Dati (33%, +2). Après la 

polémique autour de la bande dessinée 

de La Belle et la Bête et ses remarques au 

sujet de la laïcité dans le sport adressées à 

Gérald Darmanin et Bruno Retailleau, 

Elisabeth Borne perd 4 points de confiance 

en mars (23%). 

 

Comme lors des mois précédents, Jordan 

Bardella demeure la personnalité politique 

recueillant le plus de confiance auprès des 

Français (40%, +1). Le député européen 

semble bénéficier de sa visite en Israël 

puisqu’il recueille la confiance de 9 % des 

sympathisants de sa famille politique, soit 

une hausse de 6 points depuis le mois 

dernier. Cela fait ainsi de lui la personnalité 

politique recueillant le plus de confiance 

auprès de cette catégorie de la 

population, juste derrière Marine Le Pen 

(91%, +7). Alors que le verdict dans le 

procès des assistants parlementaires sera 

connu ce lundi, Marine Le Pen reste 

toujours la deuxième personnalité politique 

en qui les Français ont le plus confiance 

(39%, +2). 

 

Edouard Philippe bénéficie de la 

confiance de 37% des Français (stable). Le 

Maire du Havre bénéficie toujours de la 

confiance de la grande majorité des 

sympathisants Ensemble (76%, -3) et LR 

(71%, +13). Gabriel Attal voit son niveau de 

confiance se stabiliser en mars (33%, +1). 

L’ex-Premier ministre apparait comme la 

deuxième personnalité politique 

enregistrant le plus haut niveau de 

confiance auprès de sa famille politique 

(74%, -4). Alors que sept ans de prison ont 

été requis envers lui dans le cadre du 

procès du financement libyen, Nicolas 

Sarkozy enregistre la confiance de 25% des 

Français (+1) et de 64% des sympathisants 

LR (+4). 

 

A droite, Michel Barnier apparait à 

nouveau comme la personnalité jouissant 

du plus haut niveau de confiance auprès 
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des Français (26%, -2), à égalité avec 

Xavier Bertrand (26%, stable). Il jouit 

également de la confiance de 57% des 

sympathisants de sa famille politique, soit 

un niveau inférieur à celui du mois dernier 

(-4). 

 

A gauche, Raphaël Glucksmann 

enregistre la confiance de 27% des 

Français (+1) et de 65% des sympathisants 

du PS (-3), auprès desquels il apparait 

comme la première personnalité à égalité 

avec François Hollande. Auprès de 

l’ensemble des  rançais, en revanche, il 

est devancé par Bernard Cazeneuve 

(29%, +2) parmi les personnalités de 

gauche. 

 

Enfin, Jean-Luc Mélenchon peine toujours 

à voir son niveau de confiance remonter et 

voit celle-ci rester stable auprès des 

Français (13%). Il redevient la personnalité 

recueillant le plus de confiance au sein de 

sa famille politique, en connaissant une 

hausse de 4 points depuis le mois dernier 

(66%). 

 

Ce mois, marqué par de nombreux 

événements, a donc entrainé la baisse de 

confiance à l’égard des deux têtes de 

l’exécutif, la stabilité concernant Nicolas 

Sarkozy (25%, 12ème personnalité et 

même troisième chez les sympathisants 

L ), l’amélioration – même faible – de celle 

envers  arine Le Pen et Jordan Bardella… 

tout ceci dans un environnement 

d’opinion où la force politique progressant 

nettement en termes de proximité est le 

RN. 

 

 

Jean-Daniel Lévy  

Directeur Délégué  

Toluna-Harris Interactive France

 

Méthodologie : Enquête réalisée par Toluna-Harris Interactive en ligne du 25 au 27 mars 2025. 

Échantillon de 1 145 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode 

des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).  

      t e  e c  fi  ce   liti ue

 ars     

Evolution de la proximité politique des  rançais entre mars     et mars     

 ans
préférence
partisane

      t e  e c  fi  ce  liti ue

      
  

 
   

 
     

   

         
 

      
 

 
 

 

 
 

   
 

 
 

    
  

      
  

  
     

    
  

 
 

 
  

     
      

 

  

 
   

  
   

 

 

  

   
          

      
           

       

  
    

 

 
   

 

    
                          

          
        

  
  

      
        

  
     

 

  
  

 
 

 
  

 
 

 

  
            

       
 

  
      

  
 

             
 

 

 
   

  

  

 
  

  
    

  
    

  
    

  

 
 

  

  

            
  

    
            

  
  

      
        

  

  

  

  
  

  

    

  

  

  

      

  
    

  
  

      
  

  
  

    
  

      
  

  
  

  
  

            
  

  
  

    
  

    
  

  

  
  

    

  
    

  

 
 
  
  
 

 
  
  
 

 
 
  
 
 

  
  
  
 

  
   
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
  
 
 

 
 
 
  
 

 
 
 
  
 

  
 
 
  
 

  
  
  
 

 
 
  
  
 

 
  
  
 

 
 
  
 
 

  
  
  
 

  
   
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
  
 
 

 
 
 
  
 

 
 
 
  
 

  
 
 
  
 

  
  
  
 

 
 
  
  
 

 
  
  
 

 
 
  
 
 

  
  
  
 

  
   
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
  
 
 

 
 
 
  
 

 
 
 
  
 

  
 
 
  
 

  
  
  
 

 
 
  
  
 

 
  
  
 

 
 
  
 
 

  
  
  
 

  
   
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
 
  
 
 

 
 
  
 
 

 
 
 
  
 

 
 
 
  
 

  
 
 
  
 

  
  
  
 

 
 
  
  
 



 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Contacts 

Jean-Daniel Lévy 

Directeur délégué. Toluna-Harris Interactive  

 jdlevy@toluna.com 

Pierre-Hadrien Bartoli 

Directeur des études politiques et d’opinion  

phbartoli@toluna.com 

 

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée 

d'éléments techniques tels que la méthode d'enquête, les dates de réalisation, 

la taille de l'échantillon, le nom de l'institut – Toluna Harris Interactive – et le 

commanditaire. 

 

À propos  

Toluna - Harris Interactive, partenaires des études agiles pour penser le monde 

de demain.  

Toluna révolutionne le monde des insights consommateurs et citoyens en 

combinant technologie innovante et accès direct en temps réel à la plus 

grande communauté mondiale dédiée aux études. 

Harris Interactive regroupe les meilleurs experts et accompagne tous types de 

clients à prendre les bonnes décisions, avec un temps d'avance. 

mailto:jdlevy@toluna.com

